

28 июля 1955

И. О. Дунаевский

Скончался выдающийся советский композитор, народный артист РСФСР, лауреат Сталинских премий Исаак Осипович Дунаевский, автор многих замечательных песен, горячо любимых народом, широко известных во всем мире. В своих лучших произведениях он сумел ярко выразить чувства и мысли советского народа. Наша молодежь знает и любит прекрасные песни И. О. Дунаевского — величественную, проникнутую высоким чувством патриотизма «Песню о Родине», жизнерадостные «Марш энтузиастов» и «Марш веселых ребят», напoeнные теплотой сердечной лирики песни «Каховка», «Моя Москва», «Ой, цветет калина».

Молодежь всего мира с увлечением поет бодрые, жизнеутверждающие мелодии «Спортивного марша», «Песни о веселом ветре», проникнутую живым юмором «Песню о капитане» и множество других. С творчеством И. О. Дунаевского связано ощущение радости, любви и юности, здоровья и силы.

И. О. Дунаевским создан свой яркий и самобытный песенный стиль, сыгравший большую роль в развитии современного песенного искусства.

И. О. Дунаевский родился в 1900 году в городе Лохвица Полтавской губернии; окончил в 1919 году Харьковскую консерваторию по классу скрипки. Композицией занимался у профессора С. Богатырева. С 1924 года И. О. Дунаевский жил и работал в Москве и Ленинграде.

И. О. Дунаевский был в числе первых советских композиторов, пришедших в киноискусство. Им создана музыка к десяткам широко популярных кинокартин, таких, как «Веселые ребята», «Цирк», «Волга-Волга», «Вратарь», «Светлый путь», «Дети капитана Гранта», «Весна», «Кубанские казаки», «Испытание верности» и другие.

Большой и ценный вклад внес И. О. Дунаевский в развитие советского музыкального театра. Он является создателем первых оперетт на современные советские темы. Его перу принадлежат широко популярные оперетты «Золотая долина», «Вольный ветер», «Сын клоуна». До последних дней жизни он продолжал работу над завершением новой оперетты «Белая акация».

И. О. Дунаевский жил интересами советского народа. Большой художник черпал свое творческое вдохновение в самой гуще жизни, принимая активное участие в деятельности многих общественных организаций. В 1938 году советский народ избрал его депутатом Верховного Совета РСФСР. Он был членом правления Союза советских композиторов СССР.

Советские железнодорожники любят и знают Дунаевского, как организатора и художественного руководителя их ансамбля песни и пляски. Советским воинам и морякам он дорог, как создатель боевых маршей и песен, находящихся на вооружении нашей Армии и Флота.

Правительство высоко оценило заслуги композитора, наградив его орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «Знак Почета» и медалями.

Те, кто близко знал И. О. Дунаевского, навсегда сохранят память об этом обаятельном и душевном, чутком и внимательном к людям человеке и товарище.

Н. Михайлов, В. Кеменов, Г. Орвид, Т. Хренников, Ю. Шапорин, Д. Кабалевский, М. Чулаки, В. Захаров, Г. Хубов, М. Коваль, К. Молчанов, В. Белый, Д. Шостакович, А. Хачатурян, В. Мурадели, А. Новиков, Б. Ярустовский, С. Туликов, Ю. Милютин, В. Соловьев-Седой, М. Блантер, С. Кац, В. Кручинин, Н. Иванов-Радкевич, А. Островский, М. Иорданский, И. Петров, Д. Покрасс, М. Исаковский, А. Сурков, Е. Долматовский, Л. Ошанин, М. Матусовский, С. Васильев, М. Светлов, А. Жаров, М. Лисянский, Б. Терентьев, Г. Александров, И. Пырьев, С. Лемешев, М. Рейзен, Г. Столяров, В. Канделаки, С. Аникеев, В. Алчевский, О. Иванов.